

Адресат:

Диссертационный совет

Д.212.298.07,

ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Самофеева Ильи Андреевича на тему

«Управление развитием высокотехнологичной промышленной корпорации на основе бизнес-модели жизненного цикла изделий» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности «08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Сервисная модель деятельности промышленных предприятий является на данный момент достаточно актуальным направлением развития. Бизнес-модель жизненного цикла изделий является одним из таких примеров. Тот факт, что в российской промышленности идет внедрение технологий сервисного обеспечения, технического обслуживания и ремонтов для изделий тяжелого машиностроения, также говорит о востребованности проведения исследований и разработке инструментария, нацеленного на повышение эффективности данных процессов. В связи с этим проработка вопроса перехода предприятий на бизнес-модель, в рамках которой производитель обеспечивает гарантированные показатели функционирования изделий, безусловно, является своевременной и актуальной.

Особого внимания заслуживают такие научные результаты, как разработанный механизм внедрения бизнес-модели жизненного цикла изделий с помощью технологии Stage-Gate, разработанная методика принятия решений о заключении контрактов жизненного цикла, предложенная автором матрица рисков. Также необходимо отметить системность подхода автора при анализе генезиса концепций жизненного цикла изделий, что позволяет говорить о глубокой погруженности автора в теоретические аспекты выбранной темы.

Несмотря на положительные качества, в работе имеется ряд недостатков.

Во-первых, в оценке организационных и экономических рисков (стр. 17 автореферата) не учтен риск снижения покупательской способности заказчиков в результате изменения внешней рыночной среды. При данном риске сама реализация долгосрочного долгостоящего контракта жизненного цикла для предприятия-заказчика может стать неактуальной, что снизит потенциальный объем рынка для производителей и повлияет на стратегию внедрения бизнес-модели жизненного цикла изделий.

Во-вторых, в работе явным образом не выделена взаимосвязь с таким трендом российской экономики, как импортозамещение. Данные тренды необходимо либо рассматривать как конкурирующие направления деятельности предприятия, либо необходимо разрабатывать методики их интеграции между собой.

Однако, несмотря на указанные недостатки, следует отметить, что диссертационная работа выполнена на высоком уровне, содержит глубокую проработку поставленной цели и задач, а все представленные выводы и рекомендации носят прикладной характер.

Диссертационная работа полностью соответствует требованиям ВАК РФ и пунктам 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 №842.

В связи с этим, считаю, что Самофеев Илья Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности «08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

«05» апреля 2022 г.

Кандидат экономических наук (специальность 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством:
управление инновациями и инвестиционной деятельностью), доцент,
Доцент Высшей школы бизнес-инжиниринга
федерального государственного автономного
образовательного учреждения
высшего образования «Санкт-Петербургский
политехнический университет Петра Великого»

 Ольга Владимировна Ростова

Адрес: 195251, г. Санкт-Петербург
Тел.: +79052205151
Эл. почта: rostova@spbstu.ru

